

EL MOMENTO POLITICO

Declaraciones de los señores Lerroux, Maura y Besteiro

El jefe del Gobierno quiere salvar a España

MADRID.—El jefe del Gobierno, Sr. Lerroux, hizo en San Rafael declaraciones para desmentir rotundamente los rumores circundados sobre un supuesto complot. Nadie puede pensar en insensateces que pueden costar muy caras—añadió—Yo cuento con la confianza del país, que espera la hora de ratificarla.

Se le hizo notar la presencia de algunas personalidades socialistas en lugares donde se suponía que ocurrirían sucesos, y contestó que no se pueden hacer juicios temerarios, ya que por menos motivos se le acusó a él de estar complicado en los sucesos de agosto. No provocará batallas; pero las aceptará en todos los terrenos, y con la ley y la opinión—añade—las ganará todas.

Acercó de la declaración ministerial no podía decir nada, porque debe conocerla antes que nadie el jefe del Estado.

En cuanto a la Asamblea Agraria suspendida, la actitud del Gobierno al solicitar las conclusiones demuestra que las esperanzas de los organizadores no se verán defraudadas. Espera que pueda decirse de él que subió al Poder a los setenta años, consolidó la República y salvó a España de la anarquía y del caos. Hasta que no consiga esto no abandonará el Poder.

Para Maura el Gobierno tropieza con grandes dificultades

MADRID.—En San Rafael, donde se halla pasando unos días, ha charlado el Sr. Maura con unos periodistas, asegurándoles que el Gobierno Lerroux ha de tropezar con grandes dificultades.

Yo no quiero entrar a juzgar si ha sido error o acierto el camino seguido por Lerroux para formar Gobierno. Es prematuro y el tiempo será el que diga la última palabra. Lo que sí afirmo es que si no se va a una rectificación total, no solo de procedimientos y conducta sino de todas las disposiciones que tienen atenuada la vida política del país, aumentarán rápidamente los descontentos y será inútil pretender hacer obra duradera.

Nuestra posición es clarísima: En punto a ideología política y procedimientos de Gobierno representamos todo lo contrario del Gabinete anterior.

Todo lo que el actual haga en ese sentido tendrá nuestro apoyo.

Cuanto intente hacer para que perduren los procedimientos del contenido de la política del Gobierno café nos tendrá inexorablemente enfrente. Poco hemos de vivir para ver la solución del pleito político hoy establecido. Por de pronto será preciso que conozcamos la declaración ministerial, que, entre paréntesis, ya va siendo hora de que el país la conozca.

Se refirió luego a los rumores de

una sublevación militar diciendo que ésta tendría siempre en contra la opinión de todo el país.

Finalmente el Sr. Maura ratificó que se incorporará al Parlamento con los elementos de su minoría el 2 de octubre tomando parte en el debate político, que habrá de producirse con ocasión de declararse el pensamiento del Gobierno, explicando los motivos de su temporal apartamiento de las Cortes.

El Sr. Besteiro dimitirá a la menor dificultad

—Habiéndolo informado con el Sr. Besteiro le preguntaron si esperaba alguna nueva visita del jefe del Gobierno.

—No. No la espero. Sé que estoy aquí hace unos días. Yo no le esperé, porque el día anterior me había dicho que me comunicaría la resolución que se tomase sobre la reanudación de las sesiones, y yo creí que no tenía necesidad de comunicármela personalmente.

Con arreglo al artículo 81 de la Constitución, el presidente de la República tiene la facultad de suspender las sesiones en este período y lo ha hecho por quince días.

—¿Piensa usted continuar en la Presidencia de la Cámara, después del cambio de Gobierno?—le preguntó un informador.

—No hay nada que me obligue a abandonar este cargo que es de la confianza de la Cámara. Si no surge ninguna dificultad, continuaré en la presidencia porque me debo a la Cámara y no puedo hacerla caso desdén.

Ahora bien; a la menor dificultad dejaré el cargo, que, de todos modos no será para mí molesta ninguna el dejarlo. Otras actividades hoy y aún podría decir muchas, en las que podría desenvolverme.

—¿Hay algo sobre la instalación del Tribunal de Garantías en el Palacio del Senado?

—Nada. Y cada vez lo veo más difícil. Ahora tenemos desplazadas allí varias oficinas y se espera desplazar algunas más.

—El Tribunal de Jace, ¿ha fijado ya fecha para la vista de los responsables?

—No. La fecha la fijará el Tribunal de Responsabilidades, que es autónomo.

Tranquilidad absoluta

—El Director General de Seguridad ha manifestado a los informadores que la tranquilidad en Madrid es absoluta, pues tan sólo en una casa en construcción de la Gran Vía ha sido necesaria la presencia de la fuerza pública motivada porque un grupo de obreros de la U. G. T. y de la C. N. T. se opusieron a que trabajaran unos obreros sin afiliarse a estas entidades. Unas cuantas parejas de Seguridad bastaron para evitar las coacciones y se retiraron a instancias de los mismos obreros que amenazaron de lo contrario con declararse en huelga de brazos caídos.

TEMAS DEL DIA

Amnistía

Una de las cosas que más ilusionaron a la opinión española al advenimiento del Gobierno Lerroux fué la esperanza de que éste iría a la concesión de una amplia y noble amnistía. El Gobierno caído, que durante mucho tiempo conservará la denominación de «Gobierno del odio», había desplegado una verdadera furia en la persecución y un increíble acallamiento en el castigo. Los rencores de quienes creían haber llegado al Poder sin otra misión que la de vengar agravios personales,—que muchas veces ni siquiera existieron,—produjeron abundantísimo fruto de desierros, procesamientos, encarcelamientos, expropiaciones, etcétera, etc. Hombres de indudable valer que honran a España en el extranjero; otros cuya memoria perdurará en la Historia para gloria de su nación y otros que siempre fueron honrados y dignos ciudadanos, sufren castigos durísimos por faltas que a menudo solo prueban su acendrado patriotismo, o todo lo más un error en la apreciación de la realidad política del país.

Estos excesos del Gobierno Azafia debe repararlos el de Lerroux si es cierto que trae deseos de cordialidad. La amnistía es una necesidad para que los españoles empecemos a creer que va a iniciarse una era de comprensión y de pacificación de los espíritus. El Gobierno debe percibir este anhelo popular de reparación de las enconadas persecuciones que han dejado profunda huella lo mismo en los sectores de la extrema izquierda que en los de la derecha.

La amnistía se antoja como algo indispensable y de loable aplauso contra cuya concesión no puede oponerse, en buenas hermenéuticas políticas, el temor de posibles peligros para la seguridad del Estado que corre menos peligro como elemento que como cruel.

Las reiteradas promesas que en orden al perdón han sido hechas antes de la subida al Poder y al posesionarse de él, hacen esperar que la voz del país será escuchada y la amnistía concedida sin partidismos de ninguna clase. Así sea.

Una merienda de negros

Por lo visto eso de los cursillos del Magisterio ha sido en todas partes algo que está pidiendo a gritos una investigación minuciosa del nuevo ministro de Instrucción, seguida de tantas rectificaciones y sanciones como sean necesarias para restablecer la justicia y devolver a la selección de maestros y catedráticos el prestigio que necesita para el desempeño de su misión delcandística.

Con el mismo título que encabeza estas líneas publica el semanario madrileño «Los Hijos del Pueblo» el interesante artículo siguiente:

«Los cursillos que se celebran para sustituir a los cincuenta frailes en la segunda enseñanza acaban de tener ya su desenlace. Es ese. Una merienda de negros. No hace falta conocer las calificaciones oficiales. Bastan los chismorreos y tertulias callejeras. Porque las calificaciones se han hecho ya públicas, como exige el decoro más elemental en «La Gaceta» o en unas votaciones donde a la luz de todos brillara la verdad y la justicia. Se han hecho públicas a retazos en las mesas de un café, donde el compadrazgo y el nepotismo han tenido campo abierto. Importa que se sepa. En el café de la Graña de la calle de Alcalá se han ido colocando por orden amigos, correligionarios, eufemistas, parientes, etc., y según el mayor o menor grado de estos «méritos» se han ido frugando no pocas de las calificaciones. El resultado es más ruoso. En algunas asignaturas parece que se ha empezado por el fin. Los más ineptos, los que han sido incapaces de toda labor cultural, hijos de ministros del último Gobierno, sobrinos de ex presidentes del Consejo, de diputados, de caciques, han sobrevivido sin más título que el favor de unos profesores que fueron nombrados por el libre arbitrio de un ministro amigo—muchos de ellos agradecidos al regalo de una cátedra en los nuevos institutos de Madrid, Barcelona, Valencia, etc.—Las listas del profesorado sustitutivo. Jamás se ha dado en la enseñanza española un caso mayor de lamorelidad. Los primeros puestos a científicos bustres que llegaron a calcular en más de cien pesetas el valor de un kilowatio, en un sencillo e infantil problema de física; Los primeros puestos a literatos tan gloriosos que desconocían o querían desconocer la mística española; Los primeros puestos a humanistas insignes incapaces de traducir siete líneas y media de César;... Para qué seguir? Si todo es lo mismo. En Geografía e Historia, en Filosofía, en Matemáticas, en Francés...»

Los últimos puestos, la postergación ya se supondrá para quien ha sido. Para los que fueron a los cursillos sin más bagaje que su trabajo y su estudio, sin más apoyo que el de su deber y de su conciencia.

No. No pueden admitirse estas vergüenzas públicas. Porque lo más odioso ha sido la clandestinidad. Clandestinidadmente se designó al profesorado. Sin automatismo, sin garantía alguna de imparcialidad. Clandestinidadmente se han hecho los ejercicios. No ha habido la publicidad de las oposiciones. Ni siquiera se han sellado los papeles de los ejercicios prácticos. No se han leído públicamente como cabe la posibilidad de que se hayan hecho sustituciones posteriores. Y en fin, se ha llegado a las calificaciones sin publicidad tampoco para más descaradamente facultar el enjuague.

En suma, que los cursillos se han hecho para todo esto. Para que sacaran cátedra las hijas del ex ministro Sr. Barnés, la hija del Sr. Albornoz, un sobrino del Sr. Azafia, una hija de Américo Castro, etcétera etc., porque la lista de los favorecidos no es de difícil investigación, y, desde luego, será publicada en la Prensa.

Lo dicho. Una merienda de negros a toda mandíbula.»

Señor Barnés (D. Domingo); ¿no cree usted que sería una buena obra cortarles a esos negros la digestión?

mente herido, falleciendo al ingresar en la Casa de Socorro del Palacio de Justicia.

Acudieron entonces una sección de guardias de Asalto, disparando contra los que habían alcanzado a uno de los atacadores llamado Rogelio Martínez, de 29 años.

Conducido a la Casa de Socorro del distrito de San Lorenzo se le apreciaron una herida en el pecho

y otra en el muslo izquierdo de carácter gravísimo.

También resultó herida Angeles Montes Rodríguez, de 57 años, de carácter leve.

El general Bedía a Sevilla

MADRID.—El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que ha marchado a Sevilla el inspector general de la Guardia Civil, señor

LA DEBILIDAD DEL GOBIERNO

Lo que opina Gil Robles de la suspensión de la Asamblea

MADRID.—El Sr. Gil Robles ha manifestado que la suspensión de la Asamblea agraria ha sido un gran error del Gobierno, pues ha puesto de manifiesto que tiene debilidad frente a los perturbadores socialistas y que éstos no habrían declarado la huelga, pues tenían enfrente a la opinión y sólo querían promover algaradas juveniles, y, sobre todo, porque en caso de producirse un conflicto, el Gobierno hubiera contado con el núcleo agrario, decidido a todo para evitar que los socialistas hubieran alterado el orden. Todo esto demuestra que el Sr. Lerroux está ligado a los mis

mos elementos que sirvieron al socialismo en el Gobierno del señor Azafia y no podrá, de ningún modo, atender las peticiones de los bradores, que son justísimas.

Confía en la buena voluntad del ministro de Agricultura, Sr. Feced; pero desconfía del ambiente en que se mueve y de que pueda hacer nada eficaz.

Declaró también el presidente de la C. E. D. A que es falso el que los agrarios intenten un movimiento fascista.

Si continúa la política devastadora que antes—añadió—será cosa de aconsejar a los agricultores que no siembren.

Acotaciones

Estos días se ha hablado mucho de un complot que ha resultado fantástico.

Si llega a estar Azafia en el Poder, ¿cuántas cosas no habrían pasado de la conspiración!

«El Sr. Rocha, en Barcelona. Ni el Sr. Maciá ni ningún consejero acudieron a saludar al ministro de la Guerra.»

Se conoce que desean vivir en paz y por lo tanto no quieren Guerra... a no ser que la Guerra estuviese representada por Companys.

«Asaltan a tiros una fábrica de pan.»

Los asaltantes pedían la mercancía sin hablar; eran los pistoleros que, insistientemente decían: pan, pan, pan.

«En un instituto de belleza una muchacha va a que le quiten las pecas y la dejan calva y con cicatrices.»

Ahora la chica protesta y dicen que es la colabora.

«La viuda alegre... y confiada. El galán le habló de que tenía una caja de caudales llena de billetes y la invitó a guardar en ella sus joyas y resultó que el futuro se quedó con las alhajas y que era casado, para mayor dolor.»

«Era un futuro perfecto... es decir, un perfecto sinvergüenza. No está bien que se engañe a una pobre viuda que es una alhaja para quitarla la alhaja y dejarla en viudas secas.»

Parece que los socialistas preparan una marcha sobre Avila. ¿No les saldría mejor una marcha de Avila?

«El huracán en Méjico. El número de muertos se eleva a 200 y los daños son de extraordinaria cuantía.»

Pues ya tiene nombre ese huracán: Casares Quiroga.

«En Santander.—Dos heridos en un acto tradicionalista interrumpido por socialistas.»

¿Y que haya aún quien diga que los socialistas no respetan la libertad de propaganda?

«En Casares de las Hurdas. Todas las autoridades se dirigen a «Luz» para denunciar el atropello

de que ha sido víctima un maestro».

Siendo en las Hurdas ¿que tiene de particular que haya una víctima? Y más siendo cosas de Casares.

«Accidente en un cine. Se desprende del techo una araña y resultan varios espectadores heridos.»

Resultarían con arañazos...

«Fracasa en Linares la huelga general.»

No es el primer fracaso de Linares.

«Madrid.—Ha llegado el alcalde de Barcelona con un ingeniero de aquel Ayuntamiento para hablar con el ministro de Obras Públicas, Sr. Guerra del Río, sobre los enlaces ferroviarios en aquella capital.»

¿Otro tunelito? Por lo visto la Generalidad tiene celos del de Madrid. Pues nos parece que Madrid le regalaría el suyo con mucho gusto.

«Unas esquilas de Unión Republicana Femenina encuentran y devuelve la cartera de Manolo Biezvenida.»

Si pudiese decir lo mismo otro Manolo...

Dice «El Debate»:

«Públicas manifestaciones españolas en Barcelona.»

¡U! ¡Que cara pondrá Maciá! Parecerá el anuncio de una fábrica de vinagre.

DOS SINIESTROS

GIJON.—Al parecer consecuencia de una chispa desprendida de una maquinilla, se declaró un violento incendio en una enorme pila de pino que había en el Puerto de Musel y que hace varios días habían sido descargados para la Peñónal Minera. Los flamas destruyeron todos los pinos, cuyo valor asciende a 25 000 pesetas. El siniestro se provocó con rapidez al edificio de la Aduana, en que están instalados las fuerzas de Correos, los arbitrios municipales, diversos almacenes y otras dependencias.

BARCELONA.—A las cuatro y media de la madrugada, el sereno del teatro Principal Palec, se dio cuenta de que del escenario salía una densa nube de humo, y urgentemente llamó por teléfono a los bomberos.

Estos acudieron con gran prontitud, pero el fuego que se había iniciado en el escenario, tomó gran incremento, y, debido a la combustibilidad de las maderas, decoraciones y demás utensilios allí almacenados, se corrió rápidamente por todo el escenario y se propagó a las habitaciones de los artistas.

Fueron pasto de las llamas el escenario, los camareros de los artistas y parte del pelo de butaca.

Tiroteo con unos atracadores.—Un capitán de la Guardia civil, muerto, y otras personas, heridas

SEVILLA.—A la una de la tarde, se dirigió a ingresar la recaudación del día el recaudador del Mercado de la Encarnación y al llegar a la calle de Pedro Nifio le salió al paso un grupo de atracadores que intentó arrebatarle el saco.

Pidió auxilio y los ladrones hubieron sin lograr sus propósitos.

El capitán de la Guardia civil D. León Gil Palacios y el teniente D. Alfredo Jover que vestidos de paisanos pasaban por aquel lugar salieron tras los atracadores que habían emprendido vertiginosa carrera pero se volvieron haciendo varios disparos contra sus perseguidores.

El capitán cayó al suelo mortal-

Años 1932, 1931, 1930 y 1929

La criminalidad en las regiones y en las provincias de España

Proseguimos en el presente trabajo la exposición sucinta de las estadísticas judiciales y oficiales de España más recientes...

Regiones.— Ordenadas de mayor a menor, respecto al año 1932, he aquí las cifras absolutas del respectivo número de causas judiciales incoadas y las correspondientes al año 1929:

Table with 3 columns: REGIONES, causas en 1932, causas en 1929. Lists regions like Andalucía, Castilla la Nueva, Cataluña, etc.

España.... 126.609 79.473

Conviene advertir: Que aunque Andalucía tiene las cifras mayores...

Que en Castilla la Nueva, la provincia de Madrid, con 9.467 causas en el año 1929, y con 14.788, en el año 1932...

En Cataluña, contribuye también mucho las cifras de la provincia de Barcelona que son 9.775 causas en el año 1929 y 14.853 causas en el pasado año 1932.

Todas las provincias guardan el mismo lugar tanto en el año 1932 como en el de 1926, con excepción de tres de ellas...

Grupo de mínimos provinciales: Logroño, 953 causas; Avila, 905; Cuenca, 800; Palencia, 793; Castellón, 764; Baleares, 758; Teruel, 744; Gerona, 696; Lérida, 672; Huesca, 651; Guadalajara, 619; Alava, 556; Soria, 417 y Segovia, 345 causas en el pasado año 1932.

Las memorias de la Fiscalía general encierran verdaderos arsenales de informaciones y de cifras, que revelan la abundante y creciente dinámica en las morbosidades de las masas españolas.

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

Unicamente el Catolicismo con sus doctrinas expuestas en millares de misiones para que lleguen a los 70.000 poblados y aldeas, villas y ciudades de España...

LOS TEATROS

La compañía Martí-Pierrá en el Principal

Parece que la empresa del Principal ha decidido ofrecer al público abulense una temporada teatral de verdadero interés artístico.

Solo el anuncio de su venida ha despertado en Avila singular entusiasmo, naturalismo dadas las simpatías que aquí cuentan la encantadora Amparito Martí y Paco Pierrá...

Herán su presentación mañana, miércoles, con el estreno de la preciosa comedia en tres actos de Antonio Quintero y Pascual Guillén «María la famosa»...

Sean bien venidos, y ya ver si pueden prolongar un poco su estancia entre nosotros!

Una magnífica conferencia del Sr. Pemán

Todo lo sano que tiene la sociedad se lo debe a la Iglesia

BURGOS.— Organizada por la Asociación Católica de Padres de Familia ha dado D. José María Pemán una interesante conferencia en el Círculo Católico de Obreros.

Se alegra de la presencia de las señoras, aprovechando la oportunidad para dedicar cálidas palabras a la familia cristiana.

En cuanto al primer punto, se remonta a los tiempos de la creación del hombre, para deducir que el hombre y la sociedad son salidas de la mano de Dios...

Hablando de los Estados, dice que tanto ellos han pasado por una época de monopolio y otra de laicismo.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a man in a hat and text: 'Solo lo bueno se abre camino'...

DEPORTES

FUTBOL

El pasado domingo salió a jugar el equipo del Uña F. C. con el equipo de Peñaranda de Bracamonte.

El partido resultó soso en la mayor parte del partido, llevando la iniciativa del mismo el Uña que no dejó de dominar un solo momento.

El equipo de Peñaranda es un conjunto regular, solamente tienen cuatro jugadores que merezcan mención: el portero, el defensa izquierdo, el medio centro y el delantero centro; los demás pusieron en la lucha mucho entusiasmo.

El partido terminó con la victoria del Uña por 1-0.

Los equipos se alinearon: Deportivo Peñaranda de Bracamonte.—Castillo; Pedrito, Jesús; Martínez, De Dios, Sauri; Tomás, Checho, Calviche, Pepillo, Hielo.

El Uña F. C.—Sotillo; Emilio, Manolo; Guadaño, Fuco, Aurelio; Angel, González, Galve, Moreno, Panzo.

El partido resultó soso en la mayor parte del partido, llevando la iniciativa del mismo el Uña que no dejó de dominar un solo momento.

El partido resultó soso en la mayor parte del partido, llevando la iniciativa del mismo el Uña que no dejó de dominar un solo momento.

El partido resultó soso en la mayor parte del partido, llevando la iniciativa del mismo el Uña que no dejó de dominar un solo momento.

Bibliografía La visita de los Reyes de Bulgaria

La Biblioteca «Las Sectas» que dirige el ilustre Dr. J. Tusquets acaba de publicar el interesante libro: «La Masonería»...

Una de las personalidades más importantes de España, miembro en la actualidad del Consejo Supremo de los grados 33, sintiéndose no aproximado al Catolicismo...

¿Trátese de un libro sensacional? Sin duda alguna: el más sensacional que ha visto la luz en España desde que aparecieron los «Orígenes de la Revolución Española»...

En tres partes se divide la obra: la primera estudia la organización de la Masonería: nadie hasta el presente, lo había verificado con tanta brevedad y penetración.

El volumen vale 4 pesetas y puede pedirse a Editorial Vilamala, calle Valencia 246 Barcelona.

La visita de los Reyes de Bulgaria

(De nuestro servicio especial P.A.)

LONDRES.— Nadie le ha dado importancia en sentido político internacional a la visita que los Reyes de Bulgaria han hecho a los soberanos ingleses.

Se les ha recibido por la Prensa y por el pueblo con cortesía y simpatía, como se hace tradicionalmente en Londres con todos los Jefes de Estado y Principes de las diversas naciones.

El Rey y la Reina búlgaros han sido huéspedes del Rey Jorge durante varios días en su palacio de Belmoral, y allí han sido agasajados con toda cordialidad.

Algunos ha insinuado que hay algo más que todo eso. Se recuerda que en la guerra mundial Bulgaria fué un pueblo que peleó contra las naciones amigas de los ingleses...

Los odios han muerto con el transcurso de los años, y como Inglaterra se ha mostrado la más tolerante de todas las naciones victoriosas...

No es, pues, aventurado suponer que la regia visita vaya acompañada de algún acuerdo importante entre Bulgaria e Inglaterra.

Esta necesita estar bien con todas las potencias, aunque sean débiles y pequeñas, porque Inglaterra tiene intereses en todas partes del mundo...

A. Noabal Cresad. (Reproducción reservada.)

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias...

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

FABRICA DE BOINAS «Exportadora Vasca»

Pradolengu (Burgos) Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio. Haga un pequeño ensayo y se convencerá.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring a woman and text: '¿Siente Vd. cansancio?'...

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el miércoles 20 septiembre. De 17 a 19. Notas de Sinfonía. «Nos fuimos», Bell Selección de la zarzuela de Perri, Palacios y Vives «La Generala»...



AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

Ayer comenzaron los cursillistas a examinarse. Un Tribunal compuesto por personas de una seriedad pétrea e impenetrable juzga a los temerosos muchachos que tienen más nervios que un filete de dos reales.

Ayer comenzaron los exámenes! Cuánta incertidumbre y cuánto desasosiego! Cuando hayan pasado esos exámenes que parecen ideados por Maquiavelo para amargar la vida de más de cuatro, a unos les volverá la tranquilidad aumentada por la satisfacción del deber cumplido; y en otros ¡oh dolor! la desesperación por no haber tenido la fuerza de voluntad necesaria para pasarse todos los días cuatro horas, cuando menos, ante un libro, y cual nuevos Boabdiles llorarán lo que no han sabido defender.

El calor no acierta a marcharse y le pasa lo que a esos enfermos que se tiran nueve meses moribundos y que cuando se mueren, todos, hasta sus seres más queridos, lanzan un ¡al fin! que es todo un poema. Se irá definitivamente el calor y diremos ¡al fin se fue! y luego, cuando el frío nos haga tiritar, le echaremos tanto de menos!...

Información municipal

Para mañana está citada la Corporación municipal con el fin de celebrar sesión.

De regreso de Cuenca se ha hecho cargo nuevamente de la Alcaldía D. Melchor Melero.

La huelga de Candeleda

Continúa en el mismo estado la huelga de Candeleda. Trabajan en las obras escasos obreros y estos protegidos por la Guardia civil pues los huelguistas pretenden a toda costa paralizar las obras.

Denuncias

La Guardia civil ha presentado denuncias contra Celedonio Alonso y Francisco Ayuso, por infringir el reglamento de transportes; Hipólito Prieto y Alejandro Martín, por faltas a la ley penal de montes.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castellar, 3. Teléf. n.º 45



Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Registros domiciliarios

Por orden del juez de Instrucción se han practicado registros domiciliarios en el pueblo de Adrada, habiéndose encontrado un revolver en mal uso, dos cachorrillos anti guos, un puñal de grandes dimensiones y una bayoneta. Las armas y sus poseedores pasaron a disposición del juez.

A disposición del juez

La Guardia civil de La Adrada ha detenido a Carmelo Sánchez que estaba reclamado por el juez de Instrucción, para responder de los delitos que se le imputan. Pasó a presencia de la autoridad que le interesaba su detención.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de D. Lorenzo de Antonio, las misas que se celebran mañana des de las ocho a las diez en el parroquia de San Juan, serán aplicadas por su alma.

Detenido

La policía ha detenido a Paulino Sáez por insultos a Luciano Moreno, dándose cuenta del hecho al Juzgado correspondiente.

Rifón y son detenidos por el alcalde

En la plaza del Rastro produjeron esta mañana un monumental escándalo maltratándose mutuamente dos jóvenes de esta ciudad. En aquel momento pasó por el lugar de la rifa el alcalde Sr. Melero, quien ordenó al alguacil Gregorio Araujo la detención de los contendientes y su traslado a la comisaría. Desde este centro policiaco se pasó el hecho al Juzgado.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados por el personal sanitario de la misma Consuelo Díaz de luxación en el pie derecho y Gregorio Martín de erosiones en el antebrazo izquierdo que se produjo al caerse del caballo que montaba.

Amenaza de muerte

Eustaquia Jiménez, vecina de Navaluenga, se presentó a la Guardia civil manifestando que su hijo político Víctor Rodríguez Jiménez la había amenazado de muerte. La benemérita practicó averiguaciones logrando detener a Víctor a quien se le ocupó un cuchillo de grandes dimensiones.

Registro civil

Nacimientos - Ángel del Caso Narrillos; Lorenza Barba Berguío y Francisco Martín Alonso. Defunción. - María Magdalena González San Segundo.

Dice el gobernador

Al recibirnos esta mañana el gobernador civil, Sr. Blanco Santa María, nos dijo que le había visitado el alcalde, Sr. Melero, habiéndole del asunto de la compensación de la Academia de Intendencia. Con el mismo fin estuvo también el presidente de la Cámara de Comercio, manifestándole que estaba a su completa disposición, pues estimaba que era un asunto de vida o muerte para esta capital y que es preciso que todos colaboren en tan interesantísima cuestión aunando voluntades y no escatimando esfuerzos para lograr el éxito.

También dijo que le habían visitado numerosas personas y entidades de Avila.

DR. TEJERINA Cirujano del Hospital provincial Consulta de 2 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

PROFESORA FRANCESA

DIPLOMADA DE LA UNIVERSIDAD DE BORDEAUX

Clases de francés para alumnos del Instituto, Normal y particulares. Notas obtenidas en el pasado curso:

Matriculas de honor. 7 Sobresalientes. 8
Notables. 9 Aprobados. 5

Madame Menou Zendrera 3, 2.º izqda.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hace años que fallecieron don José Terrón y D. Francisco Ferrer. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará lo simpática señorita Maruja Fuentetaja.

Nombramiento

Ha sido nombrado gobernador civil de Teruel el Inspector provincial de Sanidad de Avila, D. Pedro García Dorado. Enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del encargado de la sección de cajas de este DIARIO, D. Andrés Martín.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

Exámenes

Ha regresado de Barcelona la profesora de francés de la Normal de Avila doña Mercedes Patiño, quien ha tenido una brillante actuación en los cursillos celebrados, habiendo sido calificada con el número uno de aquellos. Mucho nos congratulamos de tan señalado triunfo y le auguramos nuevos éxitos en su carrera.

También aparecen con los números 2 y 3 respectivamente en la clasificación de los cursillistas de toda España publicados en la «Gaceta» del día 16, doña María Calleja y D. José María Sánchez Bermejo. Rectiban todos nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Han salido para Madrid, después de dar por terminado su verano en ésta, la distinguida señora y bellas hijas de D. Félix Ramírez.

También marcharon a Madrid D. José González Amezcua y don Arturo Alfonso Vivero, éste acompañado de su familia.

Después de asistir a la Asamblea de Cuenca han regresado don Melchor Melero, D. Edilberto Valverde y D. Saturnino Terjerizo.

Han salido para San Sebastián, Santander y Vasconia, el jefe de la estación D. Moduldo Fernández acompañado de su hermana Catalina y bella hija Isabella.

JOSE M.ª MARTIN SAMPEDRO ABOGADO

participa a sus clientes y amigos su traslado de domicilio y les ofrece su nuevo despacho, de esta capital, en

Pedro de la Gasca, núm. 14. pral. izqda. Teléfono 279

Asilo de Santa Isabel de la Serrada (Avila)

Existiendo en la actualidad seis vacantes de alumnos asilados, las cuales corresponde proveer dos entre los niños de las familias pobres de Avila, tres entre los de la Serrada y uno de la Collilla, cuyos jóvenes han de tener la edad de diez a catorce años, se anuncia al público para que lo soliciten en el término de diez días, dirigiendo las instancias documentadas al excelentísimo señor presidente, que serán entregadas al Secretario del Patronato don Juan de la Puente, Plaza de la República, número 6, Avila.

Nombramientos y dimisiones.-Ha sido designado el nuevo director general de Primera Enseñanza.-El doctor Albiñana se propone realizar una intensa campaña antimarxista

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Reunión del Comité socialista

MADRID 19, 4:30 tarde.—Se ha reunido esta mañana el Comité Nacional del partido socialista informando los representantes de las diversas regiones y nombrándose una ponencia integrada por los señores Prieto, Molina y Largo Caballero, la cual redactará un manifiesto que se hará público para conocimiento de la opinión.

Consejo de ministros.—Se acuerda la suspensión de una manifestación socialista que iba a celebrarse en Oviedo

—Se reunió esta mañana el Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia sin que a la entrada ni a la salida hicieran los consejeros manifestación alguna de interés.

El Consejo se ocupó de la celebración en Oviedo de un mitin socialista acordando autorizarlo pero prohibiendo en cambio la manifestación que también pensaba celebrarse.

CARTA ABIERTA

Avila 19 de septiembre de 1933.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Distinguido amigo:

Considerándome afortunado en uno de los puntos de las declaraciones que publica EL DIARIO DE AVILA en su número de ayer, hechas por don Francisco Aguirre, le ruego publicarme la adjunta carta abierta dirigida a dicho señor.

Gracias y como siempre se reitera su amigo

Eladio Pérez

Avila 19 de septiembre de 1933.

Sr. D. Francisco Aguirre.

Muy señor mío:

Habiendo leído en EL DIARIO DE AVILA, correspondiente al día de ayer, ciertas manifestaciones hechas por usted a un redactor de dicho periódico, en las que según parece usted se quejó, en el banquete celebrado el 17 de los corrientes en honor de los señores Barnés y Martínez Linares, de cierta Academia preparatoria en la que de una manera velada se debía traslucir que los alumnos que a ella acudieran obtendrían plaza, espero de su caballerosidad que me rectifique o ratifique tales afirmaciones; ya que, por pertenecer al único Centro preparatorio de cursillistas, dado de alta en la Delegación de Hacienda de esta provincia, me afecta de un modo directo.

En espera de su contestación, para poder entablar en su caso la querrela correspondiente, queda de usted afmo. s. s.

Eladio Pérez

Avila 19 de septiembre de 1933.

Sr. D. Francisco Aguirre.

Muy señor mío:

Habiendo leído en EL DIARIO DE AVILA, correspondiente al día de ayer, ciertas manifestaciones hechas por usted a un redactor de dicho periódico, en las que según parece usted se quejó, en el banquete celebrado el 17 de los corrientes en honor de los señores Barnés y Martínez Linares, de cierta Academia preparatoria en la que de una manera velada se debía traslucir que los alumnos que a ella acudieran obtendrían plaza, espero de su caballerosidad que me rectifique o ratifique tales afirmaciones; ya que, por pertenecer al único Centro preparatorio de cursillistas, dado de alta en la Delegación de Hacienda de esta provincia, me afecta de un modo directo.

En espera de su contestación, para poder entablar en su caso la querrela correspondiente, queda de usted afmo. s. s.

Eladio Pérez

hotel de París una entrevista entre D. Alfonso de Borbón y su primogénito.

Dentro de unos días—agrega el mencionado diario—la reconciliación, esbozada en la entrevista celebrada el sábado, será reconocida oficialmente.

Muerte del cardenal Scapinelli

ROMA.—A la edad de setenta y ocho años ha fallecido el cardenal Scapinelli, que como auncio apostólico en Viena, en 1914 abogó ante el Emperador Francisco José para evitar las hostilidades que desencadenaron la gran guerra.

brarse pues entiende el Gobierno que existiendo el precedente de la suspensión de la manifestación agraria, no puede establecerse un trato desigual.

Se dio cuenta en el Consejo del estado de la huelga de agua, gas y electricidad de Cataluña y de las mineras de Ciudad Real, Jaén y Badajoz, todas las cuales mejoran. El ministro de Industria y Comercio habló de la huelga carbonífera diciendo que había adoptado una solución, por lo menos interina. Respecto a la crisis de la siderúrgica de Sagunto se han enviado veinte mil pesetas para los obreros necesitados de aquella región.

Nombramientos

—Ha sido nombrado director general de Primera Enseñanza el Sr. González Sicilia.

—Ha sido admitida la dimisión del director general de la Deuda y del fiscal general de la República que se ha declarado como excedente forzoso.

—Ha sido nombrado subsecretario de la Presidencia D. Pluvio Suárez Iriarte, y presidente del Consejo de Estado a D. Pedro Armas, el cual se encuentra enfermo de gravedad.

—Ha dimitado el embajador de España en Rusia Sr. Alvarez del Vayo.

—Ha sido designado para director de Beneficencia D. Antonio Ménez y para director de Sanidad el Sr. Verde Montenegro.

Buscando fondos para el Tribunal de Garantías

—El Sr. Lerroux ha celebrado una extensa conferencia con el señor Albornoz para acordar la manera de arbitrar fondos que permitan proceder a la instalación del Tribunal de Garantías, acordando presentar a las Cortes un proyecto de Ley relativo al asunto.

Los própositos del Doctor Albiñana

—Se ha recibido un telefonema de Enguera en el que se dice que el D. Albiñana saldrá mañana para Madrid a donde llegará a las ocho de la noche.

Algunos periodistas han interrogado al Dr. Albiñana sobre sus propósitos y el jefe del partido Nacionalista ha manifestado que se propone realizar una intensa campaña antimarxista si es verdad que en España se goza ya de libertad. Ha añadido que si el Gobierno Lerroux no se atreve a dar la batalla a la Internacional socialista caerá muy pronto arrollado por la opinión española que no se resigna a sucumbir ante la odiosa tiranía extranjera.

Elogió también el pujante movimiento agrario del que dijo que es un resurgir de la virilidad nacional afirmando que siempre contará con el apoyo del partido nacionalista. Dijo por último que estima un gran error del Gobierno la suspensión de la Asamblea Agraria.

COMPRAD UNICAMENTE. CREMA PARA EL CALZADO. SERVUS CON ABRIDOR. Productos Químicos Wisniewski Gólczyński. BARCELONA